войска Конрадина и Карла Анжуйского. На стороне Конрадина было значительное численное превосходство в войсках, но дело опять решило умелое использование резервов Карлом и... предательство. Вначале гибеллины опрокинули войска Карла Анжуйского,

но слишком увлеклись преследованием бегущих врагов и грабежом французского лагеря. Тут-то Карл ввел в бой мощные резервные силы, которые и переломили ход сражения и обратили гибеллинов в бегство. Конрадин и Фридрих Швабский с небольшим отрядом скрылись, но были выданы кем-то из своих за солидное вознаграждение. Захваченных в плен сторонников Гогенштауфенов Карл Анжуйский велел жестоко пытать, а затем и казнить. А 29 октября 1268 г. по обвинению в государственной измене и подстрекательстве к бунту были отрублены головы у несчастного Конрадина и Фридриха Швабского. Так прекратили свое существование династия Гогенштауфенов и идея германо-итальянской империи.

К концу 1270г. Карл подавил последние очаги сопротивления на Сицилии и окончательно утвердился в Южной Италии, но его поджидали новые трудности, и в первую очередь — нехватка денег. Приходилось расплачиваться по долгам с банкирами Флоренции, Сьены и Венеции. Это сильно мешало осуществлению новых честолюбивых планов. Еще в 1267 г., после падения Латинской империи, Карл выдал свою дочь за наследника последнего изгнанного императора Балдуи-на II, выторговав себе ряд территорий в уже несуществующей империи. Таким образом, появился возможный повод для нападения на Византию. В 1270 г. Карл, рассчитывая на территориальные приобретения в Северной Африке, убедил своего брата Людовика направить 8-й *Крестовый поход* в Тунис, выступил вместе с ним, а после того как Людовик умер от чумы, принял командование и добился выгодного для себя мира. В 1272г. Карл захватил территорию современной Албании, а в 1273—1274гг. вел неудачную войну с Генуей в Северной Италии. В 1277 г. он вдобавок купил эфемерный титул ко-